

《早安隆回》火了!袁树雄独家讲述更多内幕

文:今日女报/凤网记者 冯晓雅 供图:邵阳文旅广体局 受访者

1月2日晚上10点,隆回车站里不知道谁带头嗨唱了一句,“你是那夜空中最美的星星……”现场顿时像大型K歌场,大家一起唱起了最近火爆的歌曲《早安隆回》。

敲起鼓槌跳起舞,一时之间,这个藏在湘中偏西南的一方车站,比跨年还热闹。

“没想到大家都在车站等我回家。”手捧着鲜花,刚参加完湖南卫视跨年晚会,音乐人袁树雄领唱后显得额外兴奋,“任何地方都可以是舞台,为了这一天,为了我的家乡,我随时准备着。”随后,袁树雄与今日女报/凤网记者独家聊起了这段爆火经历背后的故事……

为回长沙参加跨年晚会,他想尽办法



“我‘阳’了,但是我‘康’了!让我们一起勇敢地向前行!”高举右臂,振臂高呼,在2022年的最后一天,因《早安隆回》火爆全网的邵阳隆回音乐人袁树雄,登上了湖南卫视跨年晚会的主舞台,迈着和球星梅西捧起大力神杯时的同款小碎步,在上千人挥舞的荧光棒中,袁树雄将现场气氛引爆至高潮。

“早安,我的隆回!”

愉悦的旋律,朗朗上口的歌词,在世界杯期间引发全网热搜的这首《早安隆回》,在2023年的第一天,再一次霸占互联网各大榜单。

“一切就好像是梦一样,事实上正式直播之前,我们仅排练了3次。”2022年12月30日,袁树雄接到湖南卫视通知,要参加跨年演唱会。“当时我在去嘉兴参加一个活动的路上,但想着这次登台除了完成自己的梦想,更是能在这么大的舞台宣传家乡,于是在浙江金华下车,并立马订票回长沙。”

可是,元旦假期出行票特别紧张,好不容易抢到2张站票,来不及特别收拾,袁树雄就登上了去往长沙的高铁。

“我们是下午5点的车,车厢里都坐满了人,所以我和儿子只好在车厢空处站着。”袁树雄向今日女报/凤网记者回忆,3个多小时的车程,他站得有点腿发软,当时幸亏有儿子扶着他,不然真有点扛不住。

到达长沙后,袁树雄就赶到晚会现场通宵排练,“那真是有点

痛并快乐着的感觉”。

说话间,袁树雄难掩激动。

“彩排时导演对我提要求,要展现这首歌激情澎湃的能量,要点燃舞台。”带着一副黑框眼镜,西装革履站在台上,袁树雄也有些紧张。

尽管这首歌已经演唱过千百回,他在现场对如何走台、如何表演,包括如何向观众表达新年祝福等都反复琢磨。

“在这个特殊的时期,我想向正‘阳’着的朋友们表达我的关心,那句祝福便脱口而出了。现场伴舞的年轻人也特别给力,大家伴随着我的音乐,通过肢体语言来传递正能量。”袁树雄回忆道。

“别看我这首歌因世界杯而火,但其实创作初衷,是我想通过音乐来激励正在经历生活低谷的听众朋友。”2020年,袁树雄的家乡邵阳市隆回县笼罩在疫情的阴霾之下,为了激励市民们振奋精神、积极防疫,他创作了《早安隆回》。

歌词中的“最美的星星”“灿烂的曙光”“无穷的力量”等一系列的美好词语,无不寄予了袁树雄对于家乡、对于生活的向往和期待。

到目前为止,《早安隆回》在全网收获了超200亿的播放量,且这个数字还在不断增长,在袁树雄“火了”的同时,隆回这个位于湘中腹地,掩藏在群山之中的小城,被推至台前。

这些人和事,给他灵感和支撑

“隆回在哪里?”

“隆回是生我养我的家乡,也是魏源的故乡。”

……

正所谓爱屋及乌,打开音乐平台,几乎在这首歌的每一条留言里,都能看到网友或询问“隆回”或介绍“隆回”的声音。

2007年,因原创歌曲《苦咖啡》,在中国126家音乐电台联盟的中国联盟音乐总榜上崭露头角,彼时还是“广漂”的音乐人袁树雄万万没有想到,情歌造就了他,最终是故乡成就了他。

“倘若你仔细听一听我的《如果有一天我们都老了》,便能知晓我对故乡的深刻感情。”这一首是袁树雄创作给家乡爱人的经典歌曲。

2010年,回到隆回县的袁树雄,正处于创作的转型期,面对未来的迷茫和不知所措,爱人给予了他全部的支持。

“当时是2016年,那天凌晨三点,我在家里创作完曲目后,便忍不住跟她一起分享,她从被窝里爬起来跟着我的旋律轻轻哼唱,是我印象中最美好的时光。”而正是对故土的热爱,对这片



土地的人的一腔赤诚,让这位曾经的“情歌王子”顺利转型。

十余年来,作为“隆回宣传大使”的袁树雄孜孜不倦地宣传家乡。

“《早安隆回》歌词中的我的隆回,‘我的’发音‘昂里’,就是巧用了我们隆回的方言,接地气又有家乡特色。”走在歌唱家乡的路上,袁树雄从来不缺创意。

袁树雄说,原汁原味的乡土文化可能是他音乐作品拥有强大感染力的“法宝”之一,“《雷公老子嫁满女》就是来源于我们隆回的非物质文化项目婚嫁习俗,描述大家一起喝酒、吃长桌宴的热闹场面,而且前面都是方言,也是取自于我们从小听

到大的方言童谣。”

“在阳光灿烂的季节里,你打扮得很客气,坐火车坐飞机,长沙大巴坐一百块钱,就来到我家里……”在接受今日女报/凤网记者采访过程中,他唱起了这首《大隆回》,朴实无华的歌词,朗朗上口的旋律,十分“洗脑”。

2018年,为了纪念隆回开通高铁,他创作了歌曲《祝福的美酒敬故乡》,紧跟精准扶贫的步伐又创作了《老村长》,还有描绘家乡诗情画意的《花瑶汉子》……

“龙牙百合,花瑶姑娘,家乡的每一棵树,每一亩稻田,美食、景点、人物……都给予我无穷无尽的创作灵感。”袁树雄一边说着,一边唱了起来。

火了之后,他想给大家当导游

“这几天,贵州、四川甚至还有吉林的一些粉丝朋友,都坐着高铁来隆回,我的自媒体平台每天都会收到不少留言,想要来隆回看看。”随着《早安隆回》的走红,袁树雄平静的生活起了一圈圈涟漪,每一圈的波动,都与寻歌而来的游客息息相关。而带着粉丝打卡旅游、吃美食、合唱歌曲、拍短视频宣传家乡,已经成为了他的日常。

“隆回是个好地方,非常适合亲子游。”讲起家乡的旅游景点,袁树雄如数家珍,“下了高铁站,就可以在广场前合影,我们的车站建设得很有特色,遇到节假日还能看到民俗演出。我们岩口镇的向家村,坐落在海拔700米高的九龙山半山腰上,除了能带孩子们听一听它如何从昔日的‘特困村’变成‘中国美丽休闲乡村’的故事,这里还有水上乐园、彩虹滑道、露营基地等不少游乐设施,带着孩子周末游



绝对不成问题。”

因长年累月下乡探村,袁树雄自诩“资深导游”,“夏天,孩子们肯定会喜欢龙瑶幽谷景区,这里青山环绕,风景秀丽,还有很多孩子喜欢的娱乐设施。现在带孩子去看冬景也很美,这里的民宿和晚上的篝火晚会都让你非常有体验感”。

聊天间,袁树雄指着不久前拍的照片愉快介绍道:“当然了,来了隆回自然是不容错过我们的虎形山大花瑶景区,了解崇木凼村生活的花瑶民族,看沉浸式演出

《花瑶喜宴》,给你最原汁原味的少数民族风情体验。”

“今年我有计划,希望能每个月策划组织50-100人的粉丝团来我们隆回旅游,我会免费给大家当导游!”提起跟着自己的歌声游隆回,袁树雄直言壮志“正”酬。

袁树雄对今日女报/凤网记者说,他希望能通过音乐,带动家乡旅游,也为父老乡亲提供更多就业的机会,“跟我一起唱歌,品美食,住民宿,游景点,隆回的音乐和文旅项目等着大家!”